

广东东莞

凝聚起战胜疫情的强大精神力量

本报记者 袁矛

2021年底以来,广东省东莞市委宣传部、市文明办把疫情防控文明行动作为焕发基层精神文明建设... 凝聚起战胜疫情的强大精神力量

加强市民素养教育 推动“全民戴口罩”文明行动

4月29日,多名身穿红马甲的志愿者在谢岗镇泰园社区市场街开展“全民戴口罩”文明劝导行动。他们手持印有“全民戴口罩”等宣传口号的... 推动“全民戴口罩”文明行动

另一方面,依托各镇街新时代文明实践中心、各级基层党组织等,广泛组织志愿者深入基层末端,持续开展“全民戴口罩”文明劝导和签名承诺活动... 推动“全民戴口罩”文明行动

计参与志愿者约1.76万人次,累计服务时长约12.08万小时。同时,东莞把防疫宣传做成素养教育,在内容供给、精准触达、工作联动等方面集中发力,着力构建推动千万人口与城市深度融合、共生共荣的大宣教体系... 推动“全民戴口罩”文明行动



弘扬凡人善举 让爱和温暖伴随抗疫全过程



“祝你生日快乐,祝你生日快乐……”3月19日下午,东莞市莞香花青少年服务中心内响起了生日歌,一场特殊的生日会正在这里进行。来自关爱一线抗疫工作人员志愿服务队的志愿者们... 让爱和温暖伴随抗疫全过程

个难题,我们就根据情况提供了暂托服务。”莞城街道宣教文体旅办主任张玉婷表示,莞城街道新时代文明实践中心就联合莞城党建办、莞城团委、莞城妇联一起为妍妍策划了这场生日会... 让爱和温暖伴随抗疫全过程

育、民政、住建、妇联、团委等部门,发出关爱抗疫家庭倡议书。市文明办及时公布各新时代文明实践中心热线,指导全市所有中心... 让爱和温暖伴随抗疫全过程

基层动员+志愿服务 形成全社会齐抓共管新格局

前不久,在得知长安镇乌沙社区李屋西坊街的居民谷安华、以及他的妻子和堂弟三人均未接种新冠病毒疫苗的情况下,网格员欧春立刻带着防疫志愿者,来到谷安华家中进行宣传和劝导... 形成全社会齐抓共管新格局

了强大助力。与此同时,东莞充分发挥市文明委的统筹协调作用,有力推动文明委成员单位打破资源壁垒,形成工作合力,进一步放大精神文明系统的工作优势,推动形成全社会齐抓共管的工作新格局... 形成全社会齐抓共管新格局

志愿服务助力疫情防控

射洪市新时代文明实践中心(所、站)在新冠肺炎疫情防控期间,派出志愿服务队为市民服务的缩影。射洪市新时代文明实践中心(所、站)志愿者们共同为射洪的疫情防控... 志愿服务助力疫情防控

这几天,雅安市民沈艳华已熟读《雅安市文明行为促进条例》(以下简称《条例》),还将《条例》里的内容践行到生活和工作中。“作为城市的一员,我们的一言一行、一举一动都代表着城市的形象,要对照《条例》内容严格要求自己,爱护绿植、爱护公共设施,不乱扔垃圾损坏环境卫生,让城市变得更加美好。”沈艳华说... 志愿服务助力疫情防控

风尚,弘扬社会正气的最真实体现。近年来,随着全国文明城市创建工作的推进,雅安相继开展一系列汇集创建正能量,倡树文明有爱有礼社会文明风尚的活动。雅安深入推进爱国卫生运动、“倡导社交文明 加强公共卫生”倡议行动以及“反对浪费、崇尚节约”文明行动;持续开展旅游文明素质行... 志愿服务助力疫情防控

于山水之间 赏文明之美

记者了解到,多年的发展中,全国文明单位国网雅安电力(集团)公司(以下简称雅电集团)始终将精神文明建设贯穿于各项工作始终,用行动践行文明新风。2017年,雅电集团获评“全国文明单位”。近年来,为充分调动群众参与文明创建的积极性和主动性,雅安不断深化文明村镇、文明单位、文明家庭、文明校园“文明细胞”创建活动,推动创建常态化,打造经济发展、社会和谐、文化繁荣、生活富裕、环境宜居的幸福雅安... 赏文明之美

公共文化服务提质增效工程,优化涉农文化服务网点布局;深化“送欢乐下基层”“科普大篷车”“三下乡”“新时代文明实践季”和农家书屋工作;开展农民丰收节、“百城千乡万村”全民健身运动等活动,促使广大农村文明乡风劲起,美丽乡村入画。文明单位创建从坚持党建引领,坚持道德培育、坚持业务融合、坚持为人民服务“四个坚持”入手,开展各类活动,提升创建内涵和档次,大力培育和践行社会主义核心价值观,提升服务质量和方式... 赏文明之美

射洪市新时代文明实践中心(所、站)

本报(许峻钦)近期,在四川省射洪市未来广场便民核酸采样点,新时代文明实践中心志愿服务队引导前来做核酸的市民进入核酸采样点采样。这是射洪市新时代文明实践中心(所、站)在新冠肺炎疫情防控期间,派出志愿服务队为市民服务的缩影。射洪市新时代文明实践中心(所、站)志愿者们共同为射洪的疫情防控... 射洪市新时代文明实践中心(所、站)

《条例》的实施是雅安培育文明风尚,弘扬社会正气的最真实体现。近年来,随着全国文明城市创建工作的推进,雅安相继开展一系列汇集创建正能量,倡树文明有爱有礼社会文明风尚的活动。雅安深入推进爱国卫生运动、“倡导社交文明 加强公共卫生”倡议行动以及“反对浪费、崇尚节约”文明行动;持续开展旅游文明素质行... 射洪市新时代文明实践中心(所、站)

(上接A1版) 建议 多渠道推进家庭文明建设持续发展

家庭文明是乡风文明的重要内容,对乡村振兴有着不可替代的当代价值。那么,如何开展家庭文明建设,才能更好涵育文明乡风,赋能乡村振兴?

“文化孕育家风,家风承载文明,家庭文明则社会文明。”苏东来表示,在乡村开展家庭文明建设应充分结合时代,用心挖掘家风家训的精神内涵,积极传承弘扬优良家风家训。在挖掘过程中,首先政府要发挥主导作用,集中力量搜集、整理传统村落中的优秀家风故事,通过打造家风家训馆等阵地,展示乡土好家风好家训,留住村民的家庭文化记忆,以润物无声的方式传承弘扬优秀家风家训文化。其次,学界、学校、家庭等也要主动参与到家庭文明建设中来,学界发挥专业优势,推出一批有学理深度和学术厚度的研究成果,为家庭文明建设提供建议;学校敏锐捕捉当地优秀家风文化资源,并将其融入课堂教学和课外实践活动,增强孩子们对家风的价值认同;家长则应不断提高自身思想道德素质,有条件的还可通过修家谱、编家史、立家规、传家风等活动,在家庭教育中以优良家风家训教育引导后代成长成才。

“要充分激发村民参与家庭文明建设的积极性,强化榜样力量引领。”黄万毓表示,家庭文明建设不仅要体现在家庭教育中,还要盘活基层创建载体,大力推进农村“五好家庭”“最美家庭”等特色创建,广泛开展“星级文明户”“好媳妇”“好儿女”等推选活动,并突破传统家族村落限制,线上线下大力宣传典型事迹,展现和善、仁义、孝道等优良家风,逐步提升家庭文明意识,激发村民参与家庭文明建设的积极性和主动性。同时,要充分发挥典型在建设文明家庭、传承优秀文化、引领时代新风中的示范引领作用,辐射带动更多人向上向善,激发村民的干事创业热情,为乡村振兴提供强大精神支撑。

“要加强数字化在家庭文明建设中的运用,做实家庭服务。”在陆军看来,要深入调研新时代农村家庭结构、功能、观念及生活方式等方面的深刻变革,针对农村家庭的现实需求,积极构建以家庭和谐指数、家庭安全指数、家庭教育指数等为基础框架的数字化服务平台,突出创建文明家庭、实施科学家教、传承优良家风等内容,以村民喜闻乐见的形式,更便捷、高效、个性化地做好家庭服务,满足村民对美好家庭生活的期盼,实现家庭“点菜”,政府“做菜”,群众“点菜”,不断增强广大家庭的获得感、幸福感。陆军也提到,要积极发挥农村妇女在家庭文明建设中的独特作用,在农村家庭中塑造更多具有家庭责任感的新时代女性形象,推动形成社会主义家庭文明新风尚。

扬州市第17届市民日暨文明实践集中活动日举行

本报讯(扬文)5月9日上午,“喜迎二十大、永远跟党走”扬州市第17届市民日暨文明实践集中活动日拉开帷幕,在主场江都区新时代文明实践广场,市民们共赴“文明之约”,礼遇先进典型,呈现出“好地方”扬州的文明与幸福。

市民日是扬州市民展示城市文明内涵、表达幸福生活的集中呈现日,在活动现场的舞台上,市民们以舞蹈《一起来运动》、评话《千古风流话扬州》、清曲《扬州是个好地方》、音乐剧《好人你好》等形式,为城市文明代言,唱响“好地方”扬州的幸福生活。舞台上,志愿者们传授急救知识、宣传全民阅读、展示非遗风采,争做文明实践的践行者。

倡文明有礼,赞扬州好人。今年初,省文明委命名表彰了一批2019—2021年度江苏省文明单位、村镇、社区和校园,扬州市众多集体受到表彰,现场为他们颁发了荣誉证书。现场还表彰了2022年第一季度江都区先进典型。获得江都区新时代好少年称号的胡乔雅静,是龙川小学六年(4)班学生,她利用业余时间,与父母、妹妹一起参加志愿服务活动。胡乔雅静说:“荣誉是鞭策,我将一如以往向扬州好人学习,从身边小事做起,为‘好地方’扬州贡献自己力所能及的力量。”江都主场还举办了线上活动——《文明江都直播间》特别节目《新时代文明实践·市民大家谈》。